

同学们,马上放暑假了哦

义务教育学校:7月4日至8月30日 普通高中学校:7月14日至8月30日

平桥区及早部署中小学暑假工作——让孩子们过一个安全快乐的假期

本报讯(余运军 张杰)暑假将至,为科学有序地安排好学校暑假工作,确保广大青少年学生度过一个平安、快乐、充实而富有意义的假期,近日,平桥区教体局召开中小学校长会议,科学部署中小学暑假工作。

严格放假时间。根据河南省教育厅《义务教育课改实验区课程计划》和《教育部普通高中课程方案(实验)》的规定,平桥区教体局召开中小学校长会议,统一安排中小学放假时间,严禁任何学校随意增减假期时限。

规范办学行为。该区要求各学校严格执行中央八项规定和市委“五禁止、十不准”的要求,加强对在职教师的教育和管理,严禁在职教师参与任何形式的赌博、有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课等违规行为。

做好暑期招生。按照有关招生报名条件、招生时间、资格认证等规定,该区要求各学校认真学习,广泛宣传,积极行动,抓好落实,严格按照规定程序操作,为家长和学生提供咨询、指导服务。

□班主任论坛/市五中特约

让学生在关爱中成长

□杨志

尊重关爱学生,以表扬为主

班级管理既让人心烦,又很有趣,几十名学生聚集在一个班级里,磕磕绊绊总是难免的,每天处理学生的各种问题占去我许多时间,忙碌又疲惫。若带着浓浓的感情和爱与学生打成一片,听一听学生的心声和家庭趣事及社会见闻,又觉得很有意思,班级生活丰富多彩,学生又都是那样可爱。

三十多年的班主任工作告诉我:管理班级最忌方法简单粗暴,要用春风化雨般的爱滋润学生的心田。一份关爱,胜过百般说教。班主任的智慧是在工作中积累出来的,由特殊到一般,不断总结经验,再运用到班级管理,才能做到游刃有余。

与家长沟通,形成教育合力
学生的有些问题可以说是家庭有意或无意“培养”出来的。在农村,很多年轻父母外出打工,爷爷奶奶在家照顾孩子,难以担当教育重任。如果家庭教育能够跟上学校教育的步伐,与学校保持一致,就能取得良好的教学效果。

与学生交朋友,用关爱引导学生
学生十分敏感,老师对他们的态度他们都能感受到。我常常利用课余时间与学生谈心,了解他们的家庭情况,在交流谈话中增进感情,学生认为老师关心他。老师应投入感情,关爱学生。有时学生生病了,我总是会去看望一下,看看有什么困难需要帮助。课堂内外,多关照学生,学生会感受到浓浓的爱意。

学校教育离不开家庭教育和家长的支持,形成合力促进学生进行自我教育。老师、学生、家长的目标一致,共同向这一目标奋进,学生就能不断进步。

(作者系息县小商店镇乌龙店明德小学教师)



应重视暑期安全

暑期学生安全,是学校和广大家长十分关心的问题。市教育局提醒各中小学校,放假前要集中对学生安全教育,尤其是加强防溺水、防交通事故、防中暑等方面的教育,增强学生的安全意识和自我保护能力。

违规行为必严惩

各县区教育行政部门要加强对辖区内普通中小学办学行为的监管,通过各种方式向社会公布放假时间和开学时间,公布举报电话,欢迎社会各界和媒体进行监督。



“七一”前夕,平桥区教体局组织机关干部60余人,来到安徽省金寨县开展“追寻红色足迹、重温入党誓词”活动,旨在通过缅怀革命先烈、重温入党誓词等形式,进一步弘扬革命前辈不畏艰难、不怕牺牲的革命精神,引导党员干部为办好人民满意的教育事业做贡献。

曹效峰 张杰 摄

暑假不应成为“第三学期”

□叶金福

暑假即将开始,一些暑期兴趣班的教育培训机构,已铺天盖地在城区各中小学校的周边进行宣传。一些家长不顾孩子的“兴趣”和感受,已陆续为孩子报了这样或那样的暑期兴趣班。

虽然教育部三令五申要切实“减轻学生负担”,但仍有不少学校与家长仍我行我素。据了解,目前城市70%的中小小学生都参加各类“辅导班”“特长班”“兴趣班”。有的孩子一个假期甚至参

加五个辅导班,许多孩子说,与其上这班那班还不如不放暑假。笔者以为,暑假让孩子参加“辅导班”“特长班”“兴趣班”等,对孩子身心健康和今后的成长发展极为不利。首先不利于孩子的健康发育。其次,增加了孩子的负担。第三,这也剥夺了孩子的童趣。

让孩子远离辅导班吧!让他们多一些童趣,多一些天真,多一些活泼,多一些自由。让孩子更轻松、更活泼,使童年的梦更靓丽、更轻盈、更温暖!愿父母们给孩子一个愉快而有意义的假期,切莫让孩子因为“第三学期”而“怕”暑假。

淮滨县教体局 罗山县教体局

积极做好防汛工作

本报讯(刘剑锋)近日,淮滨县遭遇强降雨,降雨量达300毫米以上。汛情面前,该县教育系统行动起来,认真做好防汛防汛工作,确保汛期师生身心健康和学校财产安全。

全面开展安全隐患排查。该县教体局要求各学校立即组织人员对学校公共设施进行全面排查,对发现的安全隐患及时排除,不安全的校舍立即停用,确保不发生安全事故。

加强防汛防灾设施建设。通过排查,各学校对公共设施进行除险加固,及时进行维修或更换,确保汛期安全。通过黑板报、宣传栏、校园广播等途径,普及防汛防灾知识,提高师生的防汛抢险救灾意识和能力,最大限度减轻灾害造成的损失。

严格落实值班制度。各学校严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,值班人员24小时坚守岗位,并确保值班电话畅通。严格落实事故上报制度,发现汛情、险情和灾情第一时间报告,第一时间开展抢险救灾工作。

强化安全主题教育。临近期末考试,各学校针对即将到来的暑期天气及学生活动特点,集中开展一次以防溺水、防雷击、防触电、防中暑、防食物中毒等为主题的的安全主题教育,宣传各类安全知识、应对技巧和自救方法,提高学生安全意识和自我保护能力。

本报讯(胡长青)汛期已经来临,为确保汛期安全,罗山县教体局采取有力措施,促使全县教育系统积极做好各项防汛工作。

各学校一是成立了防汛工作领导小组,设立了防汛指挥部,成立了抢险救灾队,将防汛工作落实到每个岗位、落实到具体人员。二是完善了防汛预案。做好各项预案的修订和完善工作,针对可能发生的险情,将相关应急措施及责任落实到位,制定好抢险对策。三是认真排查隐患。对校舍、各种建筑进行排查,及时维修和加固,杜绝重大事故的发生。对供电线路进行全面检修,防止因雨灾等原因造成短路,严防触电事故发生。做好校园排水管网的清淤、清障和养护维修工作,确保汛期排水通畅。检查围墙、陡坡、树木等,防止因强降雨造成坍塌或大风导致树木倾倒等。

□本报记者 马迎春

暑假将至,昨日,记者从市教育局了解到,义务教育学校暑假为8周,学生7月4日领取通知书后离校,8月30日报到。各普通高中学,暑假从7月14日(指学生离校时间)开始到8月30日结束。市教育局要求各中小学校,必须严格执行放假时间,不得擅自提前开学或延期开学。

假期作业应注重实践类

市教育局要求,暑期学生家庭作业要实行总量控制,对作业的类型、数量、质量和效果进行研究和评价,增强作业的针对性和有效性。提倡布置活动类、实践类、探究类作业;鼓励学生利用假期积极参加有益身心健康、陶冶情操的体育文艺及社会实践活动。

严禁暑期补课
市教育局要求,各义务教育阶段学校(含民办义务教育阶段学校)一律不得利用暑假时间组织学生进行集体补课、上新课或以各种名义举办文化课补习班、培优班、提高班等;不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班;不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班;不得组织或诱导学生到民办培训机构进行补课、培训等。

市教育局负责人说,“暑假期间,严禁在职教师从事有偿补课、开办课外辅导班或在课外辅导班授课的违规行为;严禁在职教师从事有偿家教。”

科教简讯

平桥区心理健康教育讲座开讲

本报讯(余运军 张杰)日前,平桥区举行了以“生命的通道”为主题的心理健康教育讲座。资深心理咨询专家、中国青少年研究会心理健康教育专业委员会会员陈月教授作专题讲座。全区教育系统的中小学校长、教师等300多人聆听了讲座。

陈月以“生命的通道”为主题,从“什么是人格”“健全人格的特征”“健全人格形成的过程”和“如何进行危机干预”等方面,为在场人员上了一堂生动的心理辅导课。

近年来,羊山中学校高度重视青年教师的成长,以国文学

市委宣传部“美乐智慧”课堂建设、校本课题研究等为抓手,不断提高教师的文化素养、教学技能和科研水平,取得了显著成效。截至目前,该校李玲、赵春雷、梅芳芳等6位教师先后当选“河南省学术技术带头人”。

市特殊教育学校开展庆“七一”活动

本报讯(胡平)近日,市特殊教育学校党支部组织全校在职党员来到鄂豫皖革命纪念馆,举行了“新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词”活动。旨在让党员教师们牢记党的革命传统,了解党的奋斗历程,了解信阳这块红色土地的革命发展史。

宣誓活动结束后,市特校的全员党员教师又举行了党员志愿者活动。党员志愿者们前往金牛文化公园捡拾垃圾,为信阳创建文明城市、市特校创建省级文明单位做贡献。

羊山中学教师当选“省学术技术带头人”

本报讯(周显宝)近日,笔者从河南省教育厅获悉,经专家组审核评选,2015年河南省学术技术带头人评选结果揭晓,羊山中学语文教师吴波入选。

近年来,羊山中学校高度重视青年教师的成长,以国文学

平西学校举行别样毕业典礼

本报讯(张静)近日,围绕着“放飞梦想 扬帆启航”的活动主题,泌河区平西学校举行了一场别开生面的毕业典礼。

在庄严的国歌声中,小主持人们宣布毕业典礼正式开始。学生们用声情并茂的语言道出了各自的心声,他们用真挚朴实的语言重温

了6年来在学校经历的一个个美丽瞬间,倾听着对母校、对老师的感激之情。教师们含泪和大家一起回忆了6年来的点点滴滴,倾听着对同学们的眷恋之情,并希望同学们继续努力奋斗,为母校增光添彩。学校领导为学生们颁发毕业证书,并表达了对学生们的希望和祝福。

大拱桥学校举办毕业主题班会

本报讯(程成军 郭茜)近日,泌河区五星办事处大拱桥学校六(1)班学生在校多媒体教室举行了“难舍师生情,难忘母校恩”主题班会。

班会通过学习成果展示、诗歌朗诵、向老师敬茶等多种形式,展示了同学们6年来的学习成果,表达了学生们不忘老师的谆谆教诲,感恩母校之情。活动最后,班主任肖老师寄语全体学生,深深感动了在场师生。

声明

兹有栗红、石可珍之子栗辰辰于2012年3月30日在息县人民医院出生,其出生医学证明(编号:L410920663),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有苏海军、苏丽芬之子苏鑫于2006年2月21日在固始县人民医院出生,其出生医学证明(编号:G410038976),因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

兹有信阳市智尚电器有限公司,经公司股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告

信阳市智尚电器有限公司
2015年7月1日

约稿启事

“班主任论坛”专栏,是本报科教新闻版重点打造的特色专栏,旨在为全市中小学校一线教学岗位上的班主任老师们,提供一个加强学习、交流业务、展示自我的平台,欢迎大家踊跃投稿、荐稿。稿件内容主要是班主任老师在教育教学和班级管理方面的工作经历、心得体会,来稿字数1600字以内。请注明作者名称和所在学校、班级,并附200字以内个人简介(主要有专业职称、所获荣誉、个人教学特点等)。

本专栏稿件不收任何费用。
科教新闻部联系电话:
6228520 13937675199
投稿邮箱:hw003@126.com

